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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Za úvěry pro Skyline padly další tři tresty,
soud stále pokračuje
K 89 odsouzeným v případu pyramidové
hry Skyline přibyli další tři muži. Obvodní soud pro Prahu 9 je
již v říjnu trestními příkazy odsoudil k 200 hodinám veřejně
prospěšných prací za to, že podvodně vylákali z České spořitelny
úvěry, aby se mohli do systému Skyline slibujícího snadné
zbohatnutí zapojit. Soud ale nekončí - další tři muži by měli
rozsudek vyslechnout při hlavním líčení na konci dubna.

   Pražský městský soud minulý týden poslal tři ze sedmi hlavních organizátorů a také dva hráče do
vězení, ostatním
obžalovaným vyměřil podmíněné tresty. Organizátorům uložil i peněžité tresty. Hlavní obžalovaná,
bývalá úvěrová pracovnice spořitelny Michaela Heltová, si má ve věznici s dozorem odpykat 4,5 roku
a zaplatit půlmilionovou pokutu. Pětadvacetiletá vyučená cukrářka poskytovala hráčům úvěry, aniž si
ověřovala jejich údaje.

    Lidé, kteří se chtěli do hry Skyline zapojit, museli složit vstupní poplatek ve výši 1900 dolarů (přes
50.000 korun). Ti, kteří tolik peněz neměli, si vzali od spořitelny úvěr. Hráče a zároveň klienty vodili
Heltové až k přepážce další organizátoři podvodu, kteří obstarávali falešná potvrzení o jejich příjmu.
Noví hráči ale při žádosti o úvěr podepsali, že všechny uvedené údaje sedí, a tím se dopustili
trestného činu. Heltová podle rozsudku poskytla úvěry za téměř 4,5 milionu korun.

    Před soudem Prahy 9 stojí dva z těch, kteří podle obžaloby klienty k Heltové vodili - Jiří Michálek a
Miroslav Kupka. Jeden z dnes předvolaných svědků, odsouzený u městského soudu, uvedl, že mu
Michálek opatřil razítko na falešné potvrzení o příjmu. "Šel se mnou do spořitelny a řekl mi, k
jakému okénku mám jít," prohlásil svědek. Michálek to ale popírá. "Neměl jsem s ním nic
společného, patřil do jiné skupiny," namítl.

    Soud hodlá ještě vyslechnout další svědky a trvá na přítomnosti třetího obžalovaného, Martina
Švece. Ten byl již také odsouzen trestním příkazem k obecně prospěšným pracím, s verdiktem ale na
rozdíl od zbylých tří nesouhlasil. Michálka s Kupkou trestním příkazem odsoudit nešlo, protože jsou
obžalováni z přísnějšího paragrafu. "Byli v hierarchii Skyline na vyšší úrovni," uvedl soudce
Alexander Rudý.

    Do takzvaného letadla se v touze po rychlém zbohatnutí často zapojovaly celé rodiny. Podmínkou
členství byla absolutní mlčenlivost, jejíž porušení se trestalo pokutou 400.000 korun. Zájemci o
Skyline se získávali na školeních v Sázavě, kde manažeři hovořili o možnosti finančně velmi
výhodného zaměstnání a k tomu nabízeli publikace s návodem, jak být šťastný a úspěšný. Za ně
posílali hráči na španělské, švýcarské nebo americké účty poplatky a čekali, až zbohatnou. Jediným
jejich úkolem bylo shánět další hráče, z čehož měli provize. Většině z nich se ale příliš nevedlo. I
proto úvěry většinou nespláceli.
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